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1 Indledning
Denne rapport præsenterer resultaterne af spørgeskemaundersøgelsen gennemført på vegne af Faaborg-Midtfyn
Kommune. Undersøgelsen havde til formål at indhente borgernes oplevelser, ønsker og idéer til, hvordan
Faaborg-Midtfyns bymidte kan udvikles og styrkes som et attraktivt og levende centrum. Spørgeskemaet er en
del af kommunens strategiske indsats for at sikre en bæredygtig og inkluderende byudvikling. 
 
Rapporten indeholder kvantitative resultater illustreret gennem grafer og figurer. Der blev også udarbejdet en
bilagsrapport med kvalitative bidrag fra borgerne i form af kommentarer og forslag.  
Disse data giver et nuanceret billede af borgernes behov og præferencer og udgør et vigtigt grundlag for
kommunens fremtidige arbejde med byplanlægning og udvikling. 
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2 Metode
Undersøgelsen blev gennemført som en digital spørgeskemaundersøgelse rettet mod borgere i Faaborg-Midtfyn
Kommune. 
 
2.500 simpelt tilfældigt udvalgte borgere på 18 år eller ældre, med bopæl i Faaborg Midtfyn Kommune, blev
inviteret til at deltage via digital boks den 8. januar 2025, hvilket sikrede en bred repræsentation på tværs af
kommunens forskellige områder. 
10,6% af de udvalgte borgere var fritaget digital post. Vi supplerede derfor målgruppen med yderligere 350
tilfældigt udvalgte borgere, som fik tilsendt digital post brev den 9. januar. 9,4% af de 350 viste sig at være
fritaget digital post.  
Dermed er den endelige målgruppe på 2.551 borgere.  
Spørgeskemaet var tilgængeligt online i perioden 8. - 26. januar, hvor deltagerne havde mulighed for at besvare
det. I dataindsamlingsperioden har de borgere, som ikke har besvaret spørgeskemaet, fået tilsendt to
påmindelsesbreve via digital post; første gang den 15. januar og anden gang den 22. januar.  
Svarprocenten lige inden første påmindelse var 13,2% og før anden påmindelse var svarprocenten 20,1%. 
Den endelige svarprocent blev 26,9%. 
 
Spørgeskemaet var sammensat af både lukkede og åbne spørgsmål. De lukkede spørgsmål gav mulighed for at
analysere overordnede tendenser og præferencer, mens de åbne spørgsmål gav deltagerne rum til at uddybe
deres svar og dele specifikke forslag og erfaringer. 
 
Data blev efterfølgende behandlet fortroligt og analyseret med henblik på at identificere væsentlige temaer og
tendenser, som præsenteres i rapporten i aggregeret form. 
 
Denne metode har sikret et solidt og repræsentativt datagrundlag, der understøtter rapportens analyser og
anbefalinger til videre udvikling af bymidten i Faaborg-Midtfyn Kommune. 
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3 Generelt om respondenterne
Har du børn?

Ja

Nej

0% 25% 50% 75% 100%

75%

25%

Antal svar

509

166

Hvad er din uddannelsesmæssige baggrund?

Grundskole (f.eks. Folkeskole)

Gymnasial uddannelse (STX, HHX,
HF eller HTX)

Erhvervsfaglig uddannelse (f.eks.
Murer, Tømrer, elektriker og lign.)

Kort videregående uddannelse
(under 3 år)

Mellemlang videregående
uddannelse (3-4 år)

Lang videregående uddannelse (5
år eller mere)

0% 25% 50% 75% 100%

9%

6%

22%

18%

32%

13%

Antal svar

59

37

146

121

213

85

Hvor har du bopæl? 

Faaborg bymidte

Faaborg by, udenfor bymidten men
indenfor bygrænsen

Opland til Faaborg By (0-5 km. fra
Faaborg by)

Opland til Faaborg By (mere end 5
km. fra Faaborg by)

Øvrige i Faaborg-Midtfyn Kommune

0% 25% 50% 75% 100%

17%

32%

18%

29%

5%

Antal svar

113

217

120

195

35
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4 Transport og hyppighed af besøg
Hvor ofte er du i Faaborg by? 

Dagligt

Flere gange om ugen

Én gang hver 14. dag

Én gang om måneden

Sjældnere end 1 gang om måneden

0% 25% 50% 75% 100%

32%

49%

13%

5%

2%

Antal svar

213

330

88

31

13

Hvilken transportform anvendte du ved dit seneste besøg i Faaborg by?

Bil

Offentlig transport

Båd/skib/færge

Cykel

Til fods

Andet, angiv:

0% 25% 50% 75% 100%

69%

2%

1%

9%

17%

2%

Antal svar

477

11

7

62

118

12
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5 Besøgte områder
Ved dit seneste besøg i Faaborg by, hvilke(t) område(r) besøgte du?

Torvet/Handelsgaderne (gågaden)

Havneområdet

Indkøbsområde ved større
dagligvare- og udvalgsvarebutikker

Ingen af de nævnte områder

Andet, angiv:

0% 25% 50% 75% 100%

58%

35%

74%

3%

8%

Antal svar

397

243

506

24

52
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6 Seneste ærinde
Hvilket primært ærinde havde du, da du senest besøgte Faaborg by?

Jeg har bopæl i Faaborg by

Min arbejdsplads ligger i Faaborg
by

Indkøb/detailhandel

Læge/tandlæge/sundhed

Cafe/restaurant

Kulturtilbud/Muséer

Bibliotek

Større events/arrangementer

Outdoor/ oplevelser i det fri

Færgedrift til omkringliggende øer

Fritidsaktivitet

Besøg hos familie eller andre
bekendte

Andet, angiv:

0% 25% 50% 75% 100%

20%

5%

45%

9%

3%

1%

3%

0%

1%

0%

6%

2%

5%

Antal svar

134

36

306

63

19

7

19

2

7

3

42

17

32
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Ved dit seneste besøg i Faaborg by - havde du da yderligere ærinde(r)? 

Ja

Nej

0% 25% 50% 75% 100%

48%

52%

Antal svar

321

349

Hvad var dit øvrige ærinde?

Jeg har bopæl i Faaborg by

Min arbejdsplads ligger i Faaborg
by

Indkøb/detailhandel

Læge/tandlæge/sundhed

Cafe/restaurant

Kulturtilbud/Muséer

Bibliotek

Større events/arrangementer

Outdoor/ oplevelser i det fri

Færgedrift til omkringliggende øer

Fritidsaktivitet

Besøg hos familie eller andre
bekendte

Andet, angiv:

0% 25% 50% 75% 100%

7%

3%

50%

26%

22%

3%

18%

3%

4%

3%

11%

10%

9%

Antal svar

21

11

162

84

71

11

57

9

13

10

35

33

30
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7 Holdning til udsagn om lokationer
Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn:  

Helt enig Enig Hverken eller Uenig

Helt uenig

Der er en god sammenhæng
mellem havneområdet, torvet og

handelsgaderne (gågaden)...

Det er trygt at bevæge sig rundt til
fods/på cykel i Faaborg bymidte

Der er etableret gode forbindelser
for gående mellem Torvet og

havneområdet

Torvet og handelsgaderne
(gågaden) tilbyder et attraktivt

miljø at opholde sig i

Havneområdet tilbyder et attraktivt
miljø at opholde sig i

0% 25% 50% 75% 100%

13 48 23 12 3

29 54 10 6

15 47 23 13

10 45 25 15 4

17 52 22 7 3

Antal svar

665

648

661

661

658

Gennemsnit

3,6

4,0

3,6

3,4

3,7
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8 Holdning til udsagn om oplevelser
Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn: 

Helt enig Enig Hverken eller Uenig

Helt uenig

Serviceniveauet i butikker, cafeer
og restauranter er godt

Kvaliteten (f.eks. variation,
sortiment og udvalg) i butikker,

cafeer og restauranter lever op t...

Antallet af kulturoplevelser,
aktiviteter og events er

tilfredsstillende

0% 25% 50% 75% 100%

23 64 9 3

15 50 20 13

12 50 27 9

Antal svar

666

665

634

Gennemsnit

4,1

3,6

3,6
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9 Biblioteket
Har du besøgt biblioteket i Faaborg inden for de seneste 3 mdr. ?

Ja

Nej

0% 25% 50% 75% 100%

43%

57%

Antal svar

296

389

Hvilket ærinde havde du på biblioteket? 
Sæt gerne flere kryds

Lån og aflevering af materialer
(bøger/film/musik/blade mm.)

Deltagelse i
aktiviteter/arrangementer

Ophold alene eller sammen med
andre i biblioteksrummet

Andet, angiv:

0% 25% 50% 75% 100%

81%

9%

21%

9%

Antal svar

240

26

63

26
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10 Samlet vurdering af byens tilbud
Hvad er din samlede oplevelse af de tilbudte kulturoplevelser, aktiviteter og events i
Faaborg by?

Meget tilfreds

Tilfreds

Hverken tilfreds eller utilfreds

Utilfreds

Meget utilfreds

0% 25% 50% 75% 100%

10%

54%

30%

5%

0%

Antal svar

65

344

188

33

3
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11 Anbefalingsvilighed
Hvor sandsynligt er det at du vil anbefale et besøg i Faaborg by til familie, venner
eller kollegaer?

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

0% 25% 50% 75% 100%

1%

0%

2%

2%

2%

6%

5%

11%

21%

17%

34%

Antal svar

5

2

10

12

13

39

30

75

136

112

227

0 er meget usandsynligt og 10 er meget sandsynligt
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12 Opfølgende kontakt
Må vi kontakte dig med henblik på en uddybning af dine besvarelser, f.eks. gennem
et kort opfølgende interview, eller med tilbud om deltagelse i et dialogmøde?

Ja

Nej

0% 25% 50% 75% 100%

41%

59%

Antal svar

280

401

15


	Indledning
	Metode
	Generelt om respondenterne
	Transport og hyppighed af besøg
	Besøgte områder
	Seneste ærinde
	Holdning til udsagn om lokationer
	Holdning til udsagn om oplevelser
	Biblioteket
	Samlet vurdering af byens tilbud
	Anbefalingsvilighed
	Opfølgende kontakt

